

世态万象

借钱的艺术

最近买了套房,东拼西凑交了首付后,装修的钱一时没了着落,老婆建议我向我那些狐朋狗友借钱。

首先我想起了大周,大周是搞房地产的。于是,我拨通了大周的电话,说明缘由。电话里大周停顿片刻,说:“兄弟,最近我丈母娘老是闹病,我有点囊中羞涩,要不别说两万,20万也没问题……”见大周如此说,我飞快地挂了电话。

下面该向谁借钱呢?我猛然想起老何,老何开着一家超市,听说资产过百万。等拨通老何的电话,把借钱的事跟他说,老何吞吞吐吐地说:“老弟,最近我资金周转不开,要不你等一等……”等等,等到了冬天,我那房还装不装修!我愤愤地挂了电话……

这时,一旁的老婆发话说:“咋样?碰钉子了吧!”老婆愣了片刻又说:“要说借钱也是一门艺术,你说买房装修,谁还敢借给你呀!”那该怎么说,老婆附耳对我说如此如此……我心说这能成吗?

想毕,我打通做建材生意的大刘的电话,说:“刘哥,最近我们局要调整干部,我们办公室主任的位子出现了空缺,我想争取争取,可是手头差两万块钱……”

大刘不等我说完,就痛快地说:“不就借钱吗,好说,你把银行卡号给我发过来,我马上给你打过去。另外,老弟你若是当上办公室主任,你们单位以后搞装潢千万别忘了分我一杯羹呀……” 市民记者 魏咏华



1



我认得你

尴尬人生

一不小心感冒了。走进一家诊所,医生穿着白大褂迎上来问:“您哪儿不舒服?”

我说:“感冒了,开点药。”

医生盯着我看了一会儿——估计就是“望闻问切”中的“望”吧。他一脸肃穆,说:“我看还是打针好得快些。”

不用吧?根据以往经验,吃点药就好了。医生似乎看出我的犹豫,摆出权威专家的架子,笑着说:“难道我还会害你不成?”想想也是啊,便同意了。

医生给我挂好一瓶点滴,将备用的两瓶放在一边,然后拿起桌上的一本小册子看得入神。我忽然觉得这个医生有点眼熟,好像在哪儿见过,却怎么也想不起来。

医生终于抬起头,看了我一眼。我微微一笑,说:“我认得你。”医生笑了:“我也认得你。”

“我们在哪儿见过?”我还是想不起来。

医生放下手中的小册子,他看着我的脸,眼睛中闪出狡黠的光,说:“你忘了?上次在春风茶馆我们一桌打麻将,有一局我本来是‘杠上开花’,谁知被你抢杠胡了,一把牌赢我一百多……”

我尴尬地付钱出来,刚跨出诊所的门,就听到医生在里面把钞票甩得啪啪响,自言自语说:“我的钱回来咯!”

市民记者 何飞跃

经营有道

童装店的生意

表妹在一所小学旁开了一家童装店,最近生意不是太好。于是,打电话让在服装公司当销售主管的老婆去给参谋参谋。

那天,我陪老婆来到表妹的童装店,看着门庭冷落的样子,就教育她说:“以前经营的不是挺好吗?做生意可不能三天打鱼两天晒网的。”表妹长叹了一口气:“别提了,一言难尽呀!”老婆忙问出什么事了。

这时,表妹“呸”了一声:“有竞争对手呀!”老婆朝对面一家童装店看了一眼说:“说明人家比你懂经营呀!”

表妹撇撇嘴说:“以前他们家是不如我家的!”

老婆接口说:“那一定是人家推出了优惠活动?”

话音刚落,表妹就大叫起来:“哪里哟,她家儿子原来在我老公教的班,这学期我老公被调到别的班了,而她又比我长得漂亮。”

我和老婆哑然失笑,没法子,老婆就给她讲了些经营方面的策略……

大约过了半年,表妹忽然一天又打来电话。

我心想:是不是又经营不下去了?电话刚接听,表妹兴奋的声音就传过来:

“哥,晚上和嫂子来家吃饭吧!”

“店里挣钱了?”我笑着取笑表妹。

表妹嘿嘿一笑说:“你妹夫前些日子被提为教导主任了,这几天我童装店的生意好得不得了!” 市民记者 贺小波



3

立此存照

游泳池的水质

最近天气酷热难当。儿子整天在家不是看电视,就是打开冰箱喝冷饮吃冰冻西瓜,我担心他吃坏肠胃,而且缺乏运动导致发胖,想带他出去走走,可外面火辣辣的太阳实在让人生怯。

儿子正在看孙杨以前夺金的比赛。于是,我对儿子说道:“孙杨是从小在游泳池里练出来的!要不,咱也去游泳池凉快凉快?”儿子听后十分高兴,嚷嚷着要学孙杨。

下午,我带着儿子去学游泳,来游泳的人真不少,家长和孩子们在水里都玩得非常开心。只有一位孩子家长坐在池边没下水,游累了的我和他聊起来,他说对游泳池的水质和卫生表示怀疑,所以他从不下水。

这时,有人对一个四五岁的小孩喊着:“小朋友,别站在泳池边上撒尿……”正和我说话的家长赶紧停止聊天,一面向大家道歉,一面表示回去以后一定好好教育。泳池管理员看到这名家长态度诚恳,也就没有进行经济处罚。

我和儿子刚走出游泳池大门,就听那名家家长揪着孩子的耳朵,低声吼道:“跟你说过多少次了,要尿尿的时候在泳池里撒完再上来。下次再不听话,我饶不了你!” 市民记者 胡茂全



恍然大悟

不敢吃太差

单位有六个房奴,因省钱还贷,穿戴都很朴素,尤其是吃饭,从来就是点到为止。同事小李,前段时间交了女友,两个人商量着要买房子。那天我们聊天,我对他开玩笑:“你本来就一百斤,买了房还不知瘦成啥样。”小李听出了我的意思,笑着对我说:“我和他们不一样。”小李的家境也不算好,所以我觉着他就是说说而已。

没过多久,小李还真交了首付,名正言顺成了房奴。可让我奇怪的是,小李果然说到做到,每次去伙房打菜,都是挑最贵的。我猜他可能是掩耳明目,在家里就不一定这样了。

上周末,我路过小李家,借故到他家里一坐,看他是否在吹牛。小李正好在吃饭,面前的餐桌上放着四个盘子,荤素搭配得非常合理,旁边还放着瓶价格不菲的葡萄酒。

这也太奢侈了吧?刚坐定我就问他:“家里有客人吗?”“就我一个人。”“一个人还整这么多菜?”我不解,“再说你还刚买房。”“我是不敢吃太差。”小李说道。

我觉着小李的逻辑有些混乱,就提醒他:“人家省钱还来不及呢。”小李轻轻地摇着头:“你是不知道啊,咱单位的几位房奴,都先后因营养不良去了医院。医药费不是个小数目。我本来体质就差,再加上女友刚辞工作,要是不吃好一点,房贷怎么还啊?” 市民记者 孙凡利



4



对号入座

会务改革

我在某局当办公室主任,去年,胡大力调任我局一把手,他来了之后,首先就对会风进行了大刀阔斧的改革。

过去,我们局是每周开班子会,每月开中层干部会,半年以及年末要到宾馆开规模宏大的总结会。除此之外,各种突发或临时召开的会就别提了,总之,单位给我的印象就是会多、瞌睡多。

胡局长来了之后,除了年底表彰大会以外,其他各类会议一律都取消了,谆谆告诫大家说,形式主义害人。

胡局的会务改革行动惊动了新闻媒体,纷纷前来采访。那天,正好局机关开会传达上级文件精神,刘副局长宣读完文件,作为主持人,我接腔道:请胡局长做总结讲话,大家欢迎。胡局长张口道:散——会!惹得底下人们轰地笑了。记者把此次采访发表到市报上,称赞我们局是精简会风的楷模。一时间,我们局成了市里的改革先进典型,前来取经的络绎不绝。

这天,宣传部赵部长来找胡局说事,中午,胡局请客,让我作陪跟赵部长一起吃饭。席间,赵部长笑着说,老胡啊,你可真有法子,这次会务改革,上级宣传部门对你的做法非常认可。你是怎么想到改革会务的呢?胡局一听笑道,我,我不是口吃吗,能,能少说几句就,就少说几句呗。 市民记者 王瑞虎

5

6